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Aktuálne 
a dostupné
informácie,
transparentná
a otvorená
komunikácia

Na týchto princípoch staviame našu internú komunikáciu. 
Inak to nebolo ani pri najdôležitejšej zmene v histórii tradičnej 
Poštovej banky a mobile first 365.bank. Rozhodli sme sa spojiť 
svet digitálneho bankovníctva s ľudským prístupom.

Dlhé roky patrila Poštová banka do top tria lokálnych bánk 
na Slovensku, tradičná banka pre klienta na pošte a vlastných 
pobočkách. Úspešná to áno, ale pre rast potrebovala nový 
vietor!

6 rokov dozadu to prišlo. Teda, pardon, prišiel on - nový CEO 
Andrej Zaťko. Skúsený bankár, vizionár a zdatný komunikátor, 
ktorý uznáva rolu internej komunikácie a vložil do nej veľkú 
dôveru.
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Plán bol teda 
takýto:

    značka 365 sa stane primárnou a preberie kormidlo  
a pobočky od pôvodne materskej Poštovej banky,

    Poštová banka zostane exkluzívne na poštách  
a bude naďalej najdostupnejšou bankou na Slovensku,

    v rámci našej bankovej skupiny si jednoducho vymenia pozície.

Naším cieľom bolo odkomunikovať zložitú a unikátnu zmenu 
s pozitívnym prĳatím medzi našimi kolegami. Každý z nich 
potreboval vedieť, čo to znamená pre neho samotného  
a smerovanie značky ako takej. Aj keď výmena pozícií mala 
nastať až o rok, my sme vytvorili premyslenú komunikačnú 
stratégiu. Možnosť inšpirovať sa komunikáciou iných 
spoločností bola takmer nulová. Kľúčové bolo správne 
načasovať a zladiť celú komunikáciu. 
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Interná komunikácia bola dôležitou súčasťou zmeny  
a možných krízových scenárov.

V čase, keď všetci riešili koronu, 
my sme stáli pred výzvou, 
aká nie je na trhu bežná.
Náročnosť situácie v čase pandémie nás nezaskočila, prinútila 
nás rozmýšľať celkom inak. Robiť nové aktivity zamerané 
predovšetkým na jasnú komunikáciu, aktivity podporujúce 
angažovanosť a stlmenie zrazu rozdelených kolektívov,  
ktorých práca sa tiež zo dňa na deň zmenila.
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O výmene pozícií Poštovej banky a Trišesťpäťky sme postupne 
informovali už od septembra 2020. Zaujímal nás názor a pocity, 
ktoré kolegovia mali v súvislosti s touto zmenou. Vďaka feedbacku 
vieme, že sa nám všetky informácie podarilo odkomunikovať 
zrozumiteľne a v pozitívnom duchu. Výsledky prieskumu 
a individuálne komentáre boli pre nás veľmi užitočné, najmä 
pre nastavenie komunikácie do ďalšieho obdobia.  
Čo na pripravovanú strategickú zmenu hovorili kolegovia, 
testne po našom prvom odkomunikovaní?

91% kolegov rozumie dôležitosti zmeny  
93% kolegov sa teší z nového smerovania banky 
9 z 10 kolegov by novú 365.bank odporučili svojej rodine  
alebo známym. 

Výsledky
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Výsledky po
pol roku
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Rovnaký prieskum sme zopakovali aj v decembri, čiže pol roku 
po tom, čo sa naša plánovaná strategická zmena stala realitou. 
Výsledky nás opäť potešili a sú pre nás výborným signálom 
pochopenia dôležitosti zmeny  a rovnako tak skvelého vnímania 
a pozitívnej emócie z novej 365.bank medzi kolegami.

91% kolegov rozumie dôležitosti zmeny 
93% kolegov sa teší z nového smerovania banky
9 z 10 kolegov by novú 365.bank odporučili svojej rodine 
alebo známym. 



Naše hlavné 
výzvy počas
tohto obdobia

  Zvoliť správny timing - spätne hodnotíme ako najťažšiu časť celej stratégie 
komunikácie. Správne načasovanie bolo previazané na desiatky krokov 
zákonných, interných, komunikačných, marketingových a iných, ktoré na 
seba nadväzovali. A to všetko v časoch nepredvídateľnej koronovej situácie, 
ktorá menila naše plány zo dňa na deň.

  Doručiť včas informácie - pomohla nám k tomu zmena tradičných 
komunikačných formátov internej komunikácie na online formáty s 
aktuálnymi informáciami naprieč skupinou banky, dostupnými aj mimo 
pracoviska. Podarilo sa nám prepojiť rozdielne svety našich kolegov (svet v 
práci a na home office, pobočky vs. ústredie).

  Vybrať správne formy a spôsoby komunikácie - kľúčové bolo zjednotenie 
internej komunikácie. Osvedčil sa nám 1 hlavný komunikátor - líder firmy, 
online live spojenie všetkých kolegov v jednom čase a pre všetkých dostupné 
úložisko všetkých informácií s aktualizovanými Q&A.
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  Príprava možných krízových scenárov aj pre internú komunikáciu - boli 
vytvorené ako súčasť komplexnej komunikačnej stratégie. Napokon na 
základe dôslednej prípravy komunikácie žiadna krízová situácia nenastala. 
Nedostali sme sa na žiadny krízový scenár ani v médiách, ani v spätných 
väzbách od klientov a pri zamestnancoch sme zaznamenali pozitívnu emóciu, 
zmenu prĳali s potešením.

  Interná komunikácia dôležitou súčasťou zmeny - workshopy pre manažérov 
a online talky pre ostatných kolegov s cieľom upokojiť obavy, napätie a 
stres zo zmeny, ktoré boli umocnené pandemickou situáciou. 

  Získať zamestnancov ako najväčších ambasádorov zmeny sa nám podarilo 
zapojením do pripravovaných aktivít, vytvorením priestoru na kladenie otázok, 
nastavením pracovných priorít tak, aby mohli byť plne informovaní (napr. pre 
účel online konferencie sme na 2 hodiny zavreli pobočky, aby mohli naozaj 
všetci sledovať live), postupne sme odhaľovali novinky, pozitívne odpočítavali 

Naše hlavné 
výzvy počas
tohto obdobia
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do dňa D, pýtali sme sa ich na názor na aktuálne témy.

  Udržať pozitívnu náladu, podporujúce pracovné prostredie a spoluprácu 
– pravidelne sme pripravovali viaceré aktivity na zlepšenie nálady, 
odľahčenie napätej atmosféry, rozptýlenie a potešenie kolegov najmä 
vo finiši, keď zostávali len posledné dni do spustenia novej banky (napr. 
online talky na podporu work-life balans, sladké prekvapenia, donášky 
jedla, súťažami sme stmelili tímy na diaľku).

Našou snahou bolo internou komunikáciou plynule informovať o 
novinkách a zvládnutých míľnikoch, a zároveň upokojiť vypätú 
situáciu v tomto náročnom období, stmeliť tímy na diaľku a celkovo 
prispieť k uvoľnenejšej atmosfére na pracovisku alebo na home 
officoch. To sa nám podarilo novými podpornými aktivitami  
a online komunikačnými formátmi.

Naše hlavné 
výzvy počas
tohto obdobia
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A ako sa nám 
ujali nové online 
formáty, ktoré 
sme v rámci 
zmeny spustili? 

  Interná facebooková skupina Expreso.Team – aktuálne má naša skupina  
860 členov, čo je viac ako 80% všetkých našich zamestnancov, naše príspevky 
majú v priemere 500 zobrazení.

  Interné podcasty na podporu lídrov v priemere majú 300 vypočutí.

  Online konferencia – dostupná všetkým, pobočky zavreté v čase konferencie, 
vyčlenený priestor v kalendároch, 500 kolegov sledovalo live, ostatní zo 
záznamu. 

  Online Kafé s generálnym riaditeľom - 5-násobný nárast oproti off-line forme.

  Šetriče na monitoroch – aktuálne témy plošne nastavujeme všetkým 
kolegom.

  Mailová adresa – prišlo viac ako 50 otázok, ktoré sme zodpovedali vždy do 
24 hodín.
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Zhodnotenie
a follow up

Strategická zmena akou prešla naša banka je na trhu ojedinelá 
Aktuálnymi témami  sú u nás aj naďalej modernizácia, digitalizácia, 
optimalizácia, zmena komunikácie a samozrejme zmenou prechádza 
aj firemná kultúra. Na to, aby sme našich kolegov dokázali 
motivovať a držať angažovaných, potrebovali byť informovaní o 
tom, kam naša značka smeruje a aké budú naše ďalšie aktivity. 

Pri našej internej i externej komunikácii zmeny značiek bolo pre 
nás rozhodujúce nezostať v pasívnej úlohe komunikátora jednej z 
najväčších zmien v histórii banky. Nečakať kým zazvoní telefón, 
napríklad od novinára a len pozorovať, kam sa celá informácia o 
napredovaní spoločnosti uberá.
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Cieľom bolo komplexne a plynulo komunikovať všetkým kolegom v 
každom kúte republiky, čo sa s nimi bude diať. Od manažérov na 
centrále, pobočkárov vo veľkých mestách až po našich kolegov, 
ktorí pracujú na miestach Slovenskej pošty. Každý z nich potreboval 
vedieť, aká bude budúcnosť jeho, a našej budúcej značky. 

Cieľových skupín bolo viac. Ako je u nás vždy zvykom, v prvom rade 
sme zmeny komunikovali na kolegov a následne na klientov. Ale aj 
v týchto skupinách sme mali rôzne typy, ktoré si vyžadovali rôznu 
komunikáciu. Kolegovia na centrále, v pobočkách, na poštách, 
prípadne venujúci sa len pôvodnej 365.bank. Viacero skupín s 
odlišným odkazom. Oslovili sme všetkých s až nečakane dobrým 
výsledkom prĳatia a pozitívneho naladenia sa na zmenu.

Zhodnotenie
a follow up
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Komplexná celoročná komunikácia bohatá na nové formáty, 
podporné aktivity a prekvapenia pre našich kolegov v tomto 
náročnom období splnila zadaný cieľ. Celkový ročný náklad na 
všetky uvedené aktivity v tejto case study v sumáre predstavoval 
približne 60.000€, čo hodnotíme ako výbornú investíciu do našich 
kolegov, ktorá posunula našu internú komunikáciu na nový level.

Lessons learned

  Dobrý timing a zladenie internej aj externej komunikácie pomohol k 
celkovému úspechu projektu.

  Rozhodujúca bola dlhá príprava a simulácia rozhovorov a možných 
scenárov výstupov.

  Príliš náročný program vyžaduje flexibilné nasadenie komunikátorov. 

Zhodnotenie
a follow up
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U nás sú zmeny vždy 
výzvou a posúvajú nás 
k lepšiemu. Sme radi, 
že ich robíme spoločne 
s našimi kolegami. 


